



# 低碳环保 守护我们共同的家园

地球是我们赖以生存的家園,这颗蔚蓝色的美丽星球,孕育着多姿多彩的生命。然而,随着科学技术的发展和规模的不断扩大,环境污染成为日益严重的问题。小记者们通过自己的文字和绘画,向人们发出倡议:节能环保,刻不容缓!从我做起,从点滴做起,一起守护我们共同的家园!

## 养绿护绿,从我做起

慈溪市实验小学教育集团601班 戚峻豪(证号2208291)  
指导老师 余燕

今天,我们三人小队参加了社会实践活动,活动的主题是“垃圾分类,变废为宝;养绿护绿,从我做起”。

首先,戴利民老师给我们讲解了关于垃圾分类的知识,让我们更加了解垃圾分类的好处。紧接着,他又教我们如何判定植物的健康程度以及养植物盆景所需的诸多要素。我们都听得全神贯注。

最让我们感兴趣的环节,是为植物除草、修剪和施肥。每个学生都拿到了两盆杜鹃,大家纷纷开始操作起来。我先将杂草连根拔起,再清理掉土层上残留的枯枝败叶,花盆马上变得焕然一新。然后到了修剪部分。我仔细地观察,再依次剪掉光秃秃的枝条以及黄叶、枯叶。枝叶很密,不一会儿,我就眼花缭乱,手也又累又酸。但是,我咬牙坚持。终于,杜鹃被我修剪得清清爽爽,最后我放了一块肥料,又浇了小半瓶水,就大功告成了!

这场活动在欢声笑语中完美收场,我不仅进一步了解了垃圾分类的好处,更摇身一变,变成了养绿护绿的小能手。

## 如果地球是一个“人”

海曙外国语学校  
五江口校区401班  
施欣怡(证号2219167)  
指导老师 韩玉婵

如果地球是一个“人”,那么那些可爱的,漂亮的,五彩缤纷的花花草草,高耸林立的参天大树等各种植物,就是他身上粗粗的头发,短小而密集的汗毛。

如果地球是一个“人”,那么江河流淌,就是他留下的汗水,汗水多的地方形成了宽阔的湖泊、浩瀚的大海,湿润的地方就变成了雨林,干枯的地方就变成了寂寥的沙漠。

如果地球是一个“人”,那么,动物和我们这些人类就是寄居在他身上的小虫子。有些小虫子很乖,很听话,给他带来了营养,带来了健康。但有些虫子,每天制造垃圾,生产污染物,掠夺他身上的养料,给他带来了疾病。

如果地球是一个“人”,那么火山喷发、冰川融化、洪水、火灾等自然灾害就是他在发泄他的怒火,并警告我们:“你们这些寄居者不要再肆意妄为,我很生气,不想再容忍你们!”

不管地球是不是一个人,我们都要对你说声:“对不起!”



## 我是节电小能手

鄞州区东南小学金达路校区505班  
徐馨怡(证号2207781) 指导老师 翁琪



## 保卫地球

慈溪市慈吉实验学校205班  
徐菡遥(证号2208298)  
指导老师 戚成红



## 垃圾分类

镇海区艺术实验小学301班  
翁旭阳(证号2213143)  
指导老师 蔡姝婧



## 环保小卫士

海曙区古林镇布政小学503班  
胡洲瑕(证号2213967)  
指导老师 徐叶



## 保护环境 人人有责

海曙区集士港镇广德湖小学404班  
周雨茜(证号2200956)

## 节能

海曙区古林镇中心小学506班  
余谨之(证号2215509)  
指导老师 周洁



## 节约用电,从我做起

余姚市东城小学503班  
陈尔旭(证号2203428)  
指导老师 黄伟波

电,是怎么来的呢?带着这个问题,暑假里我和同学们一起参加了“一度电的旅行”公益实践活动。

在老师的带领下,我们来到了供电公司的实践基地,老师给我们讲了电是如何形成的和电力发展史,并让我们零距离体验感受。

活动结束后,老师倡导我们平时生活中要养成节约用电的好习惯。但是要怎么样实现呢?回家后,我和爸爸商量了一下,决定从下面几个方面来实施。首先,要定期清洗家里空调的过滤网,最好一个月清洗一次,也可以每次换季的时候清洗一次。这样就可以减少空调吹风的阻力,实现省电的目的。平时30分钟以内的外出,可以不关空调,因为频繁开关空调会增加耗电。空调温度调到27℃左右,温度高一点,耗电少一点。其次,家里使用LED照明,并养成随手关灯、关电器的习惯。睡觉前把电脑、微波炉、洗衣机的电源都关闭。如果不拔电源,就如同每天24小时都开着一盏60瓦的灯。最后,4楼以下出行,上下楼都走楼梯,不乘电梯,这样既可以锻炼身体,又可以省电。

让我们行动起来吧,节约每一度电,让它在需要的地方闪光。

## 弘扬生态文明,共建绿色家园

慈溪市庵东实验学校403班  
沈思涵(证号2208640)  
指导老师 张婧妍

以前,处处都有蓝蓝的天空,清澈的河水,清新的空气。如今,随着社会的发展,这些都变了。大烟囱冒出的浓烟让天空变成灰色,河水也没有了往日的洁净,水面上漂着许多垃圾。

你听,小河正在哭泣,因为它正在遭受着废水和生活垃圾的污染;鸟儿正在哀鸣,因为人们的砍伐破坏,它们的家园越来越少;海洋动物正在求救,因为人们大量排放工业污水和倾倒垃圾入海,导致海水被污染。

我们的家园正在遭受着环境污染的迫害,如果现在不制止,我们美丽的家园就不美了。所以,我们不能再乱丢垃圾,少用一次性的塑料袋,多用环保袋,减少白色垃圾的污染;污水和浓烟得经过净化处理才能排放。

如果我们人人都这样做的话,小河会快乐地流淌,鸟儿会欢快地唱歌,海洋动物会自由自在地遨游。

## 我们都是小“雷锋”

鄞州区东南小学金达路校区213班  
吴雨橙(证号2207718)  
指导老师 鲁寅恺

前两天的语文课上,我们学习了课文《雷锋叔叔,你在哪里》,老师让我们也当小“雷锋”。这不,我和班里的几个好朋友约好一起去小区里捡垃圾。

我们如约到达集合点后,周宇轩妈妈给我们分发垃圾袋和手套,“捡垃圾的同时,也要注意自己的卫生哦!”她说。我和骆子雯一组,共用一个垃圾袋,我们化身“闪电侠”,一会扒开草堆,一会拨弄草丛,转眼间就“收获满满”。小区里的垃圾还真不少:被遗弃的糖果包装纸、躲在草丛里的矿泉水瓶、被扔在路边的纸巾……不捡不知道,一捡还真是吓了一跳。最后,我们把满满一袋“战利品”扔进了垃圾桶里。

“来,拍照喽,笑一个!”我们的一张张笑脸映在相机的镜头里,就像一朵朵绚丽多彩的小花儿。